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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

River Kshipra  merges into the__./नदी िशĸा __मg िवलीन हो जाती ह।ै

Son / सोन

Swarna / ּתण└

Narmada / नम└दा

Chambal  / चबंल

Correct Answer :­Chambal  / चबंल 

2)

Question Stimulus :­

The protest against the Salt Law led to the / नमक काननू के εखलाफ िवरोध ĸदश└न करन ेके िलए नतेृ̆ था

Dandi March / दाडंी माच└

Quit india Movement / भारत छोड़ो आदंोलन

Civil Disobedience Movement / सिवनय अवŵा आदंोलन

Khilafat Movement / εखलाफत आदंोलन

Correct Answer :­Dandi March / दाडंी माच└ 

3)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनη ĸЍ मg
वह यuु ŵात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Horse and stable / घोड़ा और अЭबल

Birds and Nest / िचिड़या ँऔर घोसंला

Dog and Den / कु̃ा और गहुा



Sheep and Pen / भड़े और बाड़ा

Correct Answer :­Dog and Den / कु̃ा और गहुा 

4)

Question Stimulus :­

What does WWW stands for? / डц ूडц ूडц ूका परूा iप sा ह?ै 

Whole World of Web / होल वϋ└ ऑफ़ वबे

Wide World Web / वϋ└ वाइड वबे

Wild World Web / वाइϋ वϋ└ वबे

World Wide Web / वϋ└ वाइड वबे

Correct Answer :­World Wide Web / वϋ└ वाइड वबे 

5)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  / कथन:

All roses are flowers  /  सभी गलुाब फूल हġ

All lilies are flowers  /  सभी गgद ेफूल हġ

Conclusions: /  िनМष└:

I. All roses are lilies  /  I. सभी गलुाब िलली हġ

II. All lilies are roses / II. सभी िलली गलुाब हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

6)



Question Stimulus :­

CANCELLED

P+Q means P is the son of Q; P­Q means P is the wife of Q, P×Q means P is brother of Q, P
÷ Q means P is mother of Q and P=Q means P is sister of Q. / P+Q  का मतलब ह ैP, Q का बटेा ह;ै
P­Q का मतलब ह ैP, Q की पΤी ह,ै P × Q का मतलब ह ैP, Q का भाई ह,ै P ÷ Q का मतलब ह ैP, Q की मा ंह ैऔर
P=Q का मतलब ह ैP, Q की बहन ह।ै

What does U=W+V mean? / U=W+V का sा मतलब ह?ै

U is the aunt of V / U, V की बआु ह।ै

U is the sister of V / U, V की बहन ह।ै

U is the daughter of V / U, V की बटेी ह।ै

U is the niece of V / U, V की भतीजी ह।ै

Correct Answer :­U is the sister of V / U, V की बहन ह।ै 

7)

Question Stimulus :­

Harshita Tomar is related to which of the following sports? / हिष└ता तोमर िनηिलεखत मg स ेिकस खले स ेसबंिंधत
ह?ै

Mallakhamb / म׃खѕ

Sailing / सीिलगं

Kabbaddi / कब`ी

Women’s Hockey / मिहला हॉकी

Correct Answer :­Sailing / सीिलगं 

8)

Question Stimulus :­

In the following sequence, how many leĥers are followed by a number and then a symbol? / िनη अनïुम मg, िकतने
अāर ऐस ेहġ िजनके बाद एक सġंा एव ंउसके बाद एक ĸतीक ह?ै
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Correct Answer :­5 

9)

Question Stimulus :­

A,B,C,D,E and F are members of a club. There are two married couples in the group. A is
the brother of D’s husband. C is the president of All India Working Women’s
Association. F, a sitarist, is a bachelor. B’s wife is not a member of the club. Four of
them belong to the same family. B and F are colleagues in the same organization. /
A,B,C,D,E और F एक śब के सदּק हġ। इस समहू मg दो िववािहत जोड़ ेहġ। A, D के पित का भाई ह।ै C ऑल
इिंडया विक┤ग िवमने एसोिसएशन की अЄāा ह।ै F, एक िसतारवादक, कुँवारा ह।ै B की पΤी इस śब की सदּק नहीं
ह।ै इनमg स ेचार Ґεő एक ही पδरवार के सदּק हġ। B और F, एक ही सगंठन मg सहकम┬ हġ।

How is F related to B? / F, B स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Brother / भाई

Nephew / भतीजा

Father / िपता

Data inadequate / अपया└Ч डटेा है

Correct Answer :­Data inadequate / अपया└Ч डटेा ह ै

10)

Question Stimulus :­

Which is the largest Shipyard in India? /भारत मg सबस ेबड़ा पोत ĸागंण कौन सा ह?ै

Cochin Shipyard / कोचीन पोत ĸागंण

Hindustan Shipyard / िहदंЭुान पोत ĸागंण

Goa Shipyard / गोवा पोत ĸागंण

Naval Dockyard / नौसनेा नौकाघाट

Correct Answer :­Cochin Shipyard / कोचीन पोत ĸागंण 

11)

Question Stimulus :­



If the figure on le├ is folded to form a cube, then which of the following opĕons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फोϋ िकया जाता ह,ै तो िनη िवकώो ंमg से
कौन स ेिवकώ मg फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

12)

Question Stimulus :­

The capital of Kashi was / काशी की राजधानी थी

Pataliputra / पाटलीपjु

Varanasi / वाराणसी

Taxila / तāिशला

Kaushambi / कौशѕी

Correct Answer :­Varanasi / वाराणसी 

13)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:



It is not true that both Hyderabad and Bangalore are in India. / यह सέ नही ंह ैिक हदैराबाद और
बġगलोर दोनो ंही भारत मg हġ।

Hyderabad is not in India or Bangalore is not in India. / हदैराबाद भारत मg नही ंह ैया बġगलोर
भारत मg नही ंह।ै

Hyderabad is not in India and Bangalore is not in India. / हदैराबाद भारत मg नही ंह ैऔर
बġगलोर भारत मg ह।ै

Hyderabad is not in India and Bangalore is in India / हदैराबाद भारत मg नही ंह ैऔर बġगलोर
भारत मg है

Hyderabad is in India and Bangalore is not in India. / हदैराबाद भारत मg ह ैऔर बġगलोर भारत
मg नही ंह।ै

Correct Answer :­Hyderabad is not in India or Bangalore is not in India. / हदैराबाद भारत मg
नही ंह ैया बġगलोर भारत मg नही ंह।ै 

14)

Question Stimulus :­

K is 5th from the le├ and M the 6th from the right. When they interchange their posiĕons, K is the 13th from the le├.
What is M’s posiĕon from the right? / K बाई ंओर स ेपाचँवा एव ंM दाई ंओर स ेछठा ह|ै जब य ेअपन ेεэथित का
आपस मg बदलाव कर लते ेहġ, K बाई ंओर स ेतरेहवा ँहो जाता ह|ै दाई ंओर स ेM की εэथित sा ह?ै

4th

8th

14th

15th

Correct Answer :­14th 

15)

Question Stimulus :­

Directions: 5 persons are sitting in row. One of the two persons at the extreme ends is
intelligent and other one is fat. A fat person is sitting to the right of a weak person. A
tall person is to the left of the fat person. And the weak person is sitting between the
intelligent and fat person / िनदĝश: 5 Ґεő एक पεंő मg बठैे îए हġ। चरम छोर के दो Ґεőयो ंमg स ेएक
बεुοमान ह ैतथा दूसरा मोटा ह।ै एक मोटा Ґεő एक कमज़ोर Ґεő के दािहन ेओर बठैा ह।ै एक लबंा Ґεő मोटा
Ґεő के बायg ओर बठैा ह।ै और कमज़ोर Ґεő बεुοमान और मोट ेҐεő के बीच मg बठैा ह।ै

Which of the following persons is sitting at the centre? / िनη मg कौन सा Ґεő कgĵ मg बठैा ह?ै

Intelligent / बεुοमान



Fat / मोटा

Fair / गोरा

Weak / कमज़ोर

Correct Answer :­Fat / मोटा 

16)

Question Stimulus :­

___________ is a permit which allows a country or organization to produce certain amount of carbon emissions. /
____ एक अनŵुा­पj ह ैजो एक दशे या सगंठन के िलए काब└न उγज└न का िनिЖत माjा मg उ̈ादन करन ेके िलए अनमुित
दतेा ह।ै

Carbon stock / काब└न भˆार

Carbon store / काब└न गोदाम

Carbon copy / काब└न नक़ल

Carbon credit / काब└न ĸέय

Correct Answer :­Carbon credit / काब└न ĸέय 

17)

Question Stimulus :­

Bhimbetka caves are famous for its / भीमबटेका गफुाएं इसके िलए ĸिसο हġ।

Sculptures / मिूत└यां

Tiger parks / टाइगर पाक╗

Rock painĕngs / शलै िचjों

Cave art / गफुा कला

Correct Answer :­Rock painĕngs / शलै िचjो ं

18)

Question Stimulus :­

This king embraced Buddism after the Kalinga war / इस राजा न ेकिलगं यοु के पЖात बοु धम└ को अपनाया था।

Bindusara / िबदंसुार



Rashtrakoota / राЊ├कूट

Ashoka / अशोक

Akbar / अकबर

Correct Answer :­Ashoka / अशोक 

19)

Question Stimulus :­

The Attorney General of India is appointed by the President under______./ भारत का महाΎायवादी राЊ├पित ¸ारा
_____ के तहत िनयőु िकया जाता ह।ै

Article 165 / अनẅुदे 165

Article 76 / अनẅुदे 76

Article 148 / अनẅुदे 148

Article 153 / अनẅुदे 153

Correct Answer :­Article 76 / अनẅुदे 76 

20)

Question Stimulus :­

Who holds the record of making the longest speech in the history of the United Nations? / सयंőु राЊ├ के इितहास मg
सबस ेलѕा भाषण दने ेका δरकॉड└ िकसन ेबनाया?

VK Krishna Menon / वीके कृС मनेन

Narendra Modi / नरgĵ मोदी

Vladimir Putin / Дािदमीर पिुतन

Dr. Manmohan Singh / डॉ. मनमोहनिसहं

Correct Answer :­VK Krishna Menon / वीके कृС मनेन 

21)

Question Stimulus :­

Who was the first female Governor of Madhya Pradesh? / मЄ ĸदशे की ĸथम मिहला राǿपाल कौन थी?

Sarla Grewal / सरला ĭवेाल



Sheila Kaul / शीला कौल

Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू

Sharda Mukherjee / शारदा मखुज┬

Correct Answer :­Sarla Grewal / सरला ĭवेाल 

22)

Question Stimulus :­

Who among the following won the election of President as an unopposed candidate? / िनηिलεखत मg स ेिकसन ेएक
िनिव└रोध उκीदवार के iप मg राЊ├पित का चनुाव जीता?

Dr. Rajendra Prasad / डॉ राजgĵ ĸसाद

V.V. Giri / वी.वी. िगδर

Sanjeeva Reddy / सजंीव रे`ी

Dr. Zakir Hussain / डॉ जािकर îसनै

Correct Answer :­Sanjeeva Reddy / सजंीव रे`ी 

23)

Question Stimulus :­

The number of states in India are / भारत मg राǿो ंकी सġंा हġ:

28

29

30

22

Correct Answer :­29 

24)

Question Stimulus :­

Direction: A person is asked to put in a basket one apple when ordered one, one guava
when ordered Two, one orange when ordered Three and is asked to take out from the
basket one apple and one guava both when ordered Four. The order sequence executed by
the person is as follows; / िनदĝश: एक Ґεő को एक टोकरी मg एक सबे डालन ेके िलए कहा जाता ह ैजब एक
आदशे िदया गया, एक अमħद जब दूसरा आदशे िदया गया, एक सतंरा जब तीसरा आदशे  िदया गया और उसको एक सबे



और एक अमħद िनकालन ेको कहा गया जब चौथा आदशे िदया गया। आदशे के अनïुम एक Ґεő ¸ारा िनТािदत इस
ĸकार ह;ै

12332142314223314113234

How many guavas will be there in the basket at the end of the above order sequence? /
ऊपर के आदशे के अनïुम के अतं मg टोकरी मg िकतन ेअमħद बच ेहोगं?े

1

2

3

4

Correct Answer :­2 

25)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If he goes by walk, then he will miss the train. He didn’t missed the train. / यिद वह पदैल
जाता ह,ै तो उसकी ट├ेन छूट जाती ह।ै उसकी ट├ेन छूटी नही।ं

He didn’t go by walk / वह पदैल नही ंगया

He went by walk / वह पदैल गया

He went by car / वह कार स ेगया

None of the above / उपरोő कोई नहीं

Correct Answer :­He didn’t go by walk / वह पदैल नही ंगया 

26)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनη ĸЍ मg, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
ĸकार स ेकोई सबंधं ह|ै िनη िवकώो ंमg स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ĸकार का सबंधं ह|ै

ABD : CDF :: MNP : ?

KLM

LNO



VXY

EFH

Correct Answer :­EFH 

27)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All bottles are iron  /  सभी बोतलg लोह ेहġ

Some bottles are paper    /  कुछ बोतलg कागज हġ

Conclusions: /  िनМष└:

I. Some iron are paper  /  I. कुछ लोह ेकागज हġ

II. Some paper are iron / II कुछ कागज लोह ेहġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष└ I या II मg स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष└ I और II िनकलत ेहġ 

28)

Question Stimulus :­

Where is the headquarters of the Western Naval Command located? / पिЖमी नौसनेा कमाडं का मखुय्ालय कहां
εэथत ह?ै

Kochi / कोεŵ

Karwar / कारवार

Mumbai /  मुंबई

Goa / गोवा



Correct Answer :­Mumbai /  मुंबई 

29)

Question Stimulus :­

If cream cracker means computer programming, and it’s not programming, then it’s
not cream cracker. / यिद ïीम ïैकर का मतलब कंЭटूर ĸोĭािमगं ह,ै और यह ĸोĭािमगं नही ंह,ै तब यह ïीम
ïैकर नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अĸासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

30)

Question Stimulus :­

Which Mughal Emperor built the Taj Mahal? / ताज महल िकस मग़ुल राजा न ेबनवाया था?

Shah Jahan / शाह जहाँ

Bhahadur Shah / बहादरु शाह

Akbar / अकबर

Aurangzeb / औरंगज़बे

Correct Answer :­Shah Jahan / शाह जहा ँ

31)

Question Stimulus :­

In which hemisphere does India lie? / भारत िकस गोलाο└ मg ह?ै

Northern and Eastern / उ̃री और पवू┬

Southern and Western / दिāणी और पिЖमी

Southern and Eastern / दिāणी और पवू┬

Northern and Western / उ̃री और पिЖमी



Correct Answer :­Northern and Eastern / उ̃री और पवू┬ 

32)

Question Stimulus :­

The Bhakra Nangal project is on the river / भाखड़ा नगंल पδरयोजना इस नदी पर ह:ै

Damodar / दामोदर

Sutlej / सतलज

Mahanadi / महानदी

Tungabhadra / तुंगभĵ

Correct Answer :­Sutlej / सतलज 

33)

Question Stimulus :­

Chambal project is a joint venture of the states of / चу बल पδरयोजना िकन रा؀ यो ंका िमला जलुा साहयक काय└ है

Rajasthan and Madhya Pradesh / राजэ थान व मк य ĸदशे

Chhattisgarh and Madhya Pradesh / छѝ तीसगढ़ और मк य ĸदशे

Uttar Pradesh and Madhya Pradesh / उѝ तर ĸदशे और मк य ĸदशे

Orissa, Chhattisgarh and Madhya Pradesh / उड़ीसा, छѝ तीसगढ़, और मк य ĸदशे

Correct Answer :­Rajasthan and Madhya Pradesh / राजэ थान व मк य ĸदशे 

34)

Question Stimulus :­

Three friends want to hire a taxi for a trip. The taxi owner provides them with following
three options: / तीन दोЭ एक याjा के िलए एक टťैी िकराए पर करना चाहत ेहġ। टťैी मािलक उΨg िनηिलεखत
तीन िवकώ ĸदान करता ह:ै

A. You can hire the taxi without an accompanying driver. This would cost you Rs. 2500 per
day. Driver can be arranged from another agency for Rs. 500 per day. / A. आप िबना ड├ाइवर के
टťैी िकराए पर ल ेसकत ेहġ उसका िकराया ĸितिदन 2500 iपए होगा। ड├ाइवर दूसरी एजgसी स ेआ सकता ह ैउसका वतेन
500 iपए ĸितिदन होगा।

B. You can hire the taxi with driver from the first agency. This would cost you Rs. 2800 per
day. But driver will have to be provided relief fund of Rs.250 per day if total distance
traveled exceeds 1500 KM. / B. आप पहली एजgसी स ेड├ाइवर के साथ टťैी ल ेसकत ेहो। उसका 2800 ĸित िदन



ħपय ेका खच└ आएगा। लिेकन चालक को ĸित िदन 250 स ेराहत कोष दनेा होगा, यिद कुल दूरी की याjा की 1500
िकलोमीटर स ेअिधक होगी।

C. You can hire the taxi without an accompanying driver. This would cost you Rs. 2500 per
day. Driver can be arranged from another agency for 50 paise per KM. / C. आप िबना ड├ाइवर के
टťैी िकराए पर ल ेसकत ेह ैउसका िकराया ĸितिदन 2500 iपए होगा। ड├ाइवर दूसरी एजgसी स ेआ सकता ह ैउसका वतेन
50 पसै ेĸित िकलोमीटर होगा।

Opĕon C would be preferable to Opĕon B if they plan to travel: / C िवकώ B स ेबहेतर होगा अगर व ेिनη याjा की योजना
बनाय:े

 1000 kms in 1 day / 1 िदन मg 1000 िक.मी.

3000 kms in 3 days / 3 िदन मg 3000 िक.मी.

5000 kms in 4 days / 4 िदन मg 5000 िक.मी.

2500 kms in 3 days / 3 िदन मg 2500 िक.मी.

Correct Answer :­3000 kms in 3 days / 3 िदन मg 3000 िक.मी. 

35)

Question Stimulus :­

The Aga Khan award was presented in 1998 to Government of Madhya Pradesh for the outstanding architecture
of______ / ______ के उΖृЊ िनमा└ण के िलए मЄ ĸदशे सरकार को 1998 मg आगा खान परुЧार िदया गया

Vidhan Bhavan / िवधान भवन

Vallabh Bhawan / व׃भ भवन

Taj­ul­Masjid / ताज­उल­मεЫद

Bharat Bhavan / भारत भवन

Correct Answer :­Vidhan Bhavan / िवधान भवन 

36)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ चिुनए,जो तक└ की ۴िЊ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both Swarna and Swapna are writers. / यह सέ नही ंह ैिक दानो ंּתना└ और
पना लखेक हġ।תּ

Swarna is not a writer and Swapna is a not a writer. / ּתना└ एक लखेक नही ंह ैऔर ּתपना एक
लखेक नही ंह।ै



Swarna is not a writer or Swapna is not a writer. / ּתना└ एक लखेक नही ंह ैया ּתपना एक
लखेक नही ंह।ै

Swarna is not a writer and Swapna is a writer. / ּתना└ एक लखेक नही ंह ैऔर ּתपना एक लखेक
ह।ै

Swarna is a writer and Swapna is not a writer. / ּתना└ एक लखेक ह ैऔर ּתपना एक लखेक नहीं
ह।ै

Correct Answer :­Swarna is not a writer or Swapna is not a writer. / ּתना└ एक लखेक नही ंहै
या ּתपना एक लखेक नही ंह।ै 

37)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष╗ के बारे मg सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some tables are chairs. / कुछ टबेल कुिस└या ंहġ।

Some tables are cots. /  कुछ टबेल तĜ हġ।

Conclusions:  /  िनМष└:

I. Some chairs are cots.  /  I. कुछ कुिस└या ंतĜ हġ।

II. All tables are either chairs or cots / II.  सभी टबेल या तो कुस┬ या तĜ हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष└ II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िनМष└ I या िफर िनМष└ II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िनМष└ I िनकलता ह ैऔर न ही िनМष└ II

Correct Answer :­Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िनМष└ I िनकलता ह ैऔर न ही
िनМष└ II 

38)

Question Stimulus :­

A sales representative plans to visit each of six companies M,N,P,Q,R and S exactly once
during the course of one day. She is setting up her schedule for the day according to the
following conditions: / एक िवïेता ĸितिनिध न ेयोजना बनाई की M,N,P,Q,R और S  छः मg हर एक कंपनी को
िदन के िïयािविधमg वाЭव मg भेँट दगेा । उसन ेउसका िदन का काय└ïम तय िकया। िनη शत╗ के अनसुार :      

1. She must visit M before N. / 1. उसको M को N के पहल ेभgट दनेा ही चिहए। 



2. She must visit N before Q. / 2.  उसको N को Q के पहल ेभgट दनेा ही चािहए।

3. The third company she visits must be P. / 3. उसकी भgट की तीसरी कंपनी P ही होनी चािहए । 

 

Which of the following could be the order in which the sales representative visits the six
companies? / िनη मg स ेकौन सा ïम हो सकता ह,ै िजसमg िवïेता ĸितिनिध छः कंपिनयो ंमg जा सकता ह?ै

M,S,P,N,R,Q

Q,N,P,R,S,M

M,R,N,Q,P,S

P,S,M,R,Q,N

Correct Answer :­M,S,P,N,R,Q 

39)

Question Stimulus :­

How many times consonants exceed vowels in the word, ‘ADVANCEMENT’?/ 
‘ADVANCEMENT’ शо मg Ґजंन ּתरो ंस ेिकतन ेस ेअिधक हġ?

1

2

3

4

Correct Answer :­3 

40)

Question Stimulus :­

Which of the following belongs to the same family as coal, ebony and soot? / िनη मg स ेकौन स ेउसी पδरवार से
सबंोिधत हġ िजसस ेिक कोयला, आबनसू और कािलख?

Blush / शरमाना

Raven / काला कौआ

Ash / राख

Rust / जगं



Correct Answer :­Ash / राख 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

Tickets numbered 1 to 10 are mixed up and two ĕckets are drawn at random. What is the probability that they are mulĕples
of 3? / 1 स े10 तक सġंा के िटकट आपस मg िमल गए ह,ै 2 िटकट को अिनयिमत ढगं स ेिनकाला जाता ह।ै sा सϊावना ह ैकी जो
सġंा आय ेउसका गणुा 3 आय?े

1/5

1/15

4/15

2/15

Correct Answer :­1/15 

2)

Question Stimulus :­

How many numbers greater than 100 and less than 10,000 can be formed with the digits 9,8,7,6,5 without repeĕĕons?
/ िबना पनुरावεृѝ त के अकंो 9,8,7,6,5 का ĸयोग करके ऐसी िकतनी सखंायg बनाई जा सकती ह ैजो १०० स ेǿादा और
१०,००० स ेकम हो?ं

120

72

60

24

Correct Answer :­60 

3)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए : _ 
_baa _ aab _ ab _ a _

ababaa

abbaaa



aabbaa

aabaab

Correct Answer :­aabaab 

4)

Question Stimulus :­

A is twice as fast B and B is thrice as fast as C. The journey covered by A in 9 min will be covered by C in?/ A की गित B
की गित स ेदोगनुी ह ैऔर B की गित C की गित स ेतीनगनुी ह।ै 9 िमनट मg A ¸ारा तय की गयी दूरी को C इतन ेसमय मg
तय करेगा

18 min/ 18  िमनट

27 min/ 27  िमनट

36 min/ 36  िमनट

54 min/ 54  िमनट

Correct Answer :­54 min/ 54  िमनट 

5)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवलЧु अāर चनुकर mखंला को परूा कीिजए : a _ a b _ a _ bb _
bbb _ a

bbaab

abbba

bbabb

bbbab

Correct Answer :­bbbab 

6)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

 

145, 170,197,_______,257



226

225

224

230

Correct Answer :­226 

7)

Question Stimulus :­

A grocer buys 600 eggs at 75 paise each out of them 50 eggs were found broken. At what rate should he
sell the remaining eggs so as gain 10%? / एक पसंारी 600 अडं े75 पसै ेमg खरीदता ह,ै उनमg स े50 अडं ेटूट ेपाए जात ेह।ै
उसको बच ेîए अडं ेिकतन ेमg बचेन ेचािहए की उसको 10% का मनुाफ़ा हो?

80 paise / पसै े80

90 paise/ पसै े90

Rs.1 / iपए 1

Rs.2 / iपए 2

Correct Answer :­90 paise/ पसै े90 

8)

Question Stimulus :­

By selling a silver necklace for Rs 657, a jeweler loses 8 ¾%. For how much did he purchase it? / 657
ħपय ेके एक चादंी हार की िबïी करके एक जौहरी को 8 ¾% की हािन होती ह।ै पता करg उसन ेवो हार िकतन ेमg ख़रीदा
था?

720

620

520

420

Correct Answer :­720 

9)

Question Stimulus :­



What is the fourth proportional to the numbers 50, 35 and 20? / 50, 35 and 20 सġंाओ ंका
चौथा समानपुाितक sा ह?ै

16

14

18

15

Correct Answer :­14 

10)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

50,38,29,________,20

25

24

22

23

Correct Answer :­23 

11)

Question Stimulus :­

In a code, 904 means ‘prices are low’, 389 means ‘stocks very low’ and 487 means ‘prices
very high’. What is the code for ‘prices very low’? / एक सकंेत मg, 904 मतलब  ‘prices are low’,
389 मतलब ‘stocks very low’ एव ं 487 मतलब ‘prices very high’| ‘prices very low’ के िलए sा सकंेत
होगा?

403

942

489

390

Correct Answer :­489 



12)

Question Stimulus :­

A man walks to a place at the rate of 4 kmph, and comes back on a bicycle at 16kmph.the
average speed for the entire journey is? / एक आदमी एक эथान पर 4िकमी/घ́ ेके दर स ेपदैल चल कर
जाता ह,ै और वापस साइिकल पर 16िकमी/घ́ ेस ेआता ह|ै परूी याjा की औसत चाल होगी?

6.2

6.4

6.6

6.0

Correct Answer :­6.4 

13)

Question Stimulus :­

In a language, ena bil means ‘cold water’, rip ena means ‘very cold’, hab jar
means ‘sweet dreams’ and jar rip means ‘very sweet’.  Which of the following
means ‘sweet water’?  / एक भाषा मg, ena bil मतलब ‘cold water’, rip ena मतलब ‘very
cold’, hab jar मतलब ‘sweet dreams’ एव ं jar rip मतलब ‘very sweet’. िनη मg स ेिकसका
अथ└ होगा ‘sweet water’?

rip bil

rip hab

jar bil

jar ena

Correct Answer :­jar bil 

14)

Question Stimulus :­

In a certain code language  KIRAN is coded as LJSBO then in that language  SRIKANT is
coded as: / िकसी खास साकंेितक भाषा मg, KIRAN को LJSBO  स ेकोिडत िकया जाता ह ैतो उस भाषा मg
SRIKANT को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा:

TSJLBOU

TSJLBMU



TQJLBOU

TSJLBOV

Correct Answer :­TSJLBOU 

15)

Question Stimulus :­

A person purchased a phone and got a discount of 5% from dealer. He sold it at a profit of 10% on his purchase price. What is
his percentage on actual price of the phone?/ एक Ґεő न ेफ़ोन खरीदा और उसको िवïेता स े5% की छूट िमली। उसने
अपनी खरीदी îई कीमत पर 10% के मनुाफे पर उसको बचे िदया। फोन की वाЭिवक कीमत मg उसका िकतना ĸितशत
िहֹוा ह।ै

2 %

3  %

4  %

5%

Correct Answer :­4  % 

16)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनη िदयg गय ेचार पतो ंमg स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Zoar Outdoor

E­Mail: zoarout@aol.com

Mohawk Trail

Charlemont, Massachusetts 01339

(800) 532­7483

 

(i) Zoar Outdoor

E­Mail: zoarout@aol.com

Mohawk Trail



Charlemont, Massachusetts 01339

(800) 532­7483

 

(ii) Zoar Outdoor

E­Mail: zoarout@aol.com

Mohawk Trail

Charlemont, Massachusetts 01339

(800) 532­7483

 

(iii) Zoar Outdoor

E­Mail: zoarout@aol.com

Mohawk Trail

Charilemont, Massachasetts 01339

(800) 532­7483

 

(iv) Zoar Outdoor

E­Mail: zoarout@aol.com

Mohawk Trail

Charlemont, Massachusetts 01339

 (800) 532­7483

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

17)

Question Stimulus :­



What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनη आकृित को बनान ेके िलये
Ύनूतम सġंा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवЇकता होगी?

9

8

7

6

Correct Answer :­6 

18)

Question Stimulus :­

If COLOURED is coded as 37274568, how will RULER be coded as? / यिद COLOURED को 37274568 स ेकोिडत िकया
जाता ह,ै तो RULER को कैस ेकोिडत िकया जायगेा?

46852

54268

54265

54285

Correct Answer :­54265 

19)

Question Stimulus :­

  is equal to /   बराबर ह ैइसके



Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय ेïम मg अगली आकृित
कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

21)

Question Stimulus :­

A and B can do a work in 25 days and 20 days respectively. They worked together but B leaves after some days
and then A completed the remaining work in 10 days. The number of days after which ‘B’ left the work was / A
और B एक काम को ïमशः 25 िदन और 20 िदन मg परूा कर सकत ेहġ। उΨोनं ेएकसाथ काम िकया लिेकन कुछ िदनों



बाद B चला जाता ह ैऔर िफर बच ेîए काम को A न े10 िदनो ंमg परूा िकया। िदनो ंकी सġंा िजसके पЖात ‘B’ ने
काम छोड़ िदया

6 

6 

6 

6

Correct Answer :­

22)

Question Stimulus :­

In a code, 793 means ‘big fat man’, 534 means ‘poor old man’ and 416 means
‘poor little girl’. What is the code for ‘girl’? / एक सकंेत मg, 793 मतलब  ‘big fat man’,
534 मतलब ‘poor old man’ एव ं416 मतलब ‘poor little girl’. ‘girl’ के िलए sा सकंेत होगा?

1

4

6

Cannot be determined / िनधा└δरत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­Cannot be determined / िनधा└δरत नही ंिकया जा सकता 

23)

Question Stimulus :­

In a class there are 15 boys and 10 girls. One student is selected at random. What is the probability that the selected
student is a girl? / एक कāा मg 15 लड़के और 10 लडिकया ंहġ। एक छाj को अिनिमयत ढगं स ेचनुा जाता ह।ै sा सभंावना है
िक चयिनत छाjो ंमg एक लड़की ह?ै

3/5

4/5

2/5

1/5



Correct Answer :­2/5 

24)

Question Stimulus :­

919K /418 = 22

Where K is represenĕng a numeral; what is ‘K’? / 919K /418 = 22 जहा ंK एक सġंाकं ह;ै तब ‘K’ sा ह?ै

6

4

2

9

Correct Answer :­6 

25)

Question Stimulus :­

Two numbers are less than a third number by 25% and 30% respectively. How
much percent is the second number less than the first?/ दो सġंाएं तीसरी सġंा से
ïमश:  25% और 30% कम हġ। दूसरी सġंा पहली स ेिकतन ेĸितशत कम ह?ै

7 %

7 %

7 %

7%

Correct Answer :­7 % 

26)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई mखंला अāरो ंएव ंसġंाओ ंका अनïुम ĸयोग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) df8o7e6uwz           

(ii) df8o7e6uwz     



(iii) df8o7e6uvvz   

(iv) df8o7e6uwz

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

27)

Question Stimulus :­

103 x 104 = ?

10712

10000

10812

10512

Correct Answer :­10712 

28)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनη ĸЍ मg, सġंा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  4,9,19,40,79

40

79

9

4

Correct Answer :­40 

29)

Question Stimulus :­



CANCELLED

In covering a distance of 30 km, A takes 2 hours more than B. If A doubles his speed, then he would take 1 hour less
than B. A’s speed is/ 30 िकमी की दूरी को तय करन ेमg, A को B की तलुना मg 2 घटं ेअिधक लगत ेहġ। यिद A अपनी गित को
दोगनुा कर लतेा ह,ै तो उसको B स े1 घटंा कम लगगेा। A की गित है

5 hrs/ 5 घटंे

5  hrs/ 5  घटंे

6 hr/ 6 घटंे

6 hrs/ 6 घटंे

Correct Answer :­5 hrs/ 5 घटं े

30)

Question Stimulus :­

(21x3)/7‐4x(15/5)‐(30/2)x15=?

‐265

‐228

‐230

‐250

Correct Answer :­‐228 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Which of the following pair of figures are similar? / िनη मg कौन सी आकृितयो ंका यuु समiप ह?ै



Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

The area of a triangle ABC, whose coordinates are A(x1, y1), B(x2, y2), C(x3, y3) is given by______ /
िjकोण ABC के िनदĝशाकं A(x1, y1), B(x2, y2), C(x3, y3) हġ, उसका ājेफल होगा ______

½ [x1(y2 ­ y3) + x2(y3 ­ y1) + x3(y1 ­ y2)]

2 [x1(y2 ­ y3) + x2(y3 ­ y1) + x3(y1 ­ y2)]

y1(x2 ­ x3) + y2(x3 ­ x1) + y3(x1 ­ x2)

½ [x1y1 + x2y2 + x3y3]

Correct Answer :­½ [x1(y2 ­ y3) + x2(y3 ­ y1) + x3(y1 ­ y2)] 

3)

Question Stimulus :­



Following graph shows  the number of International Tourist Arrival to India (figures in
thousands) from 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / िनη ĭाफ अविध 1999 स े2004 तक अतंरा└Њ├ीय पय└टक की भारत मg आगमन की सġंा (हजारो ंकी सġंा
मg आकंड़)े िदखाता ह।ै  उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।

From which source has the percentage growth of arrivals been the lowest over the period 1999‐2004? / अविध 1999­
2004 स ेिकस ńोत के आगमन की ĸितशत वεृο सबस ेकम îई ह?ै

Africa/अlीका

Americas / अमδेरका

Asia Pacific / एिशया ĸशातं

Middle East / मЄ पवू└

Correct Answer :­Americas / अमδेरका 

4)

Question Stimulus :­

If the sum of 2 numbers is 27 and their product is 182, find the numbers. / यिद 2 सġंाओ ंका योग 27 ह ैऔर उनका
गणुनफल 182 ह,ै तो सġंाएं िनकािलए।



20 and 7 / 20 और 7

15 and 12 / 15 और 12

13 and 14 / 13 और 14

19 and 8 / 19 और 8

Correct Answer :­13 and 14 / 13 और 14 

5)

Question Stimulus :­

Following graph shows  the number of International Tourist Arrival to India (figures in
thousands) from 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / िनη ĭाफ अविध 1999 स े2004 तक अतंरा└Њ├ीय पय└टक की भारत मg आगमन की सġंा (हजारो ंकी सġंा
मg आकंड़)े िदखाता ह।ै  उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।

In which year has the total number of internaĕonal tourist arrivals from all the above sources been the lowest? / िकस वष└
मg ऊपर िदए गए सभी ńोतो ंस ेअतंरराЊ├ीय पय└टको ंके आगमन की कुल सġंा सबस ेकम रही ह?ै

1999



2001

2000

2003

Correct Answer :­1999 

6)

Question Stimulus :­

The product of 22 × 22000 × 2 using law of exponents is equal to ________ / ĸितपादक के िनयम का ĸयोग
करत ेîए 22 × 22000 × 2 का गणुनफल ________ के समान ह।ै

24001

24000

22003

22002

Correct Answer :­22003 

7)

Question Stimulus :­

A discount of 30% on the marked price of a toy reduces its S.P by Rs. 30.  What is the new
S.P? / एक εखलौन ेके अिंकत म·ू पर 30% की छुट दने ेपर उसका िवïय म·ू 30 iपए कम हो जाता ह।ै नया िवïय
म·ू (S.P.) sा ह ै?

100

130

70

30

Correct Answer :­70 

8)

Question Stimulus :­

Following graph shows  the number of International Tourist Arrival to India (figures in
thousands) from 1999 to 2004. Answer the following questions using the information



provided. / िनη ĭाफ अविध 1999 स े2004 तक अतंरा└Њ├ीय पय└टक की भारत मg आगमन की सġंा (हजारो ंकी सġंा
मg आकंड़)े िदखाता ह।ै  उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।

From which source has the growth in the number of arrivals been the highest over the period 1999‐2004? / 1999­2004
मg िकस ńोत स ेआगमन की सġंा मg उŵतम वεृο îई ह?ै

Americas / अमδेरका

Asia Pacific / एिशया ĸशातं

Europe / यरूोप

Middle East / मЄ पवू└

Correct Answer :­Asia Pacific / एिशया ĸशातं 

9)

Question Stimulus :­

Following graph shows  the number of International Tourist Arrival to India (figures in
thousands) from 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / िनη ĭाफ अविध 1999 स े2004 तक अतंरा└Њ├ीय पय└टक की भारत मg आगमन की सġंा (हजारो ंकी सġंा
मg आकंड़)े िदखाता ह।ै  उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।



From which source has the percentage growth of arrivals been the highest over the period 1999‐2004? / अविध 1999­
2004 स ेिकस ńोत के आगमन की ĸितशत वεृο उŵतम îई ह?ै

Africa / अlीका

Asia Pacific/ एिशया ĸशातं

Europe/ यरूोप

Middle East/ मЄ पवू└

Correct Answer :­Middle East/ मЄ पवू└ 

10)

Question Stimulus :­

The lines x + 2y = 5 and 2x + 4y = 10 graphically represents _______. / रेखाएं x + 2y = 5 और 2x + 4y = 10 सिुचिjत iप
स ेदशा└ती हġ

2 perpendicular lines / 2 लबं रेखाएं

2 co‐incident lines / 2 सपंाती रेखाएं



2 lines which intersects at (1,2) / 2 रेखाएं जो (1,2) पर ĸितẅदे करती हġ

2 parallel lines / 2 समातंर रेखाएं

Correct Answer :­2 co‐incident lines / 2 सपंाती रेखाएं 

11)

Question Stimulus :­

A box contains Rs. 180 of one‐rupee, 50‐paise and 25‐paise coins in the proporĕon of 2 : 3 : 4. How many 50‐paise coins does
it contain? / एक बť ेमg 180 i० के 2 : 3 : 4 अनपुात मg 1­iपय,े 50­पसै ेएव ं25­पसै ेके िसóे हġ। इसमg 50­पसै ेके
िकतन ेिसóे समािवЊ हġ?

150

180

120

240

Correct Answer :­120 

12)

Question Stimulus :­

A collecĕon of points in a plane which are at a constant distance from a fixed point is called a _____________. / िकसी
िनयत िबदं ुस ेεэथर दूरी पर एक ही तल मg िबќदुओ ंका समýु __________ कहलाता ह।ै

Ellipse / दीघ└वतृ

Circle / वतृ

Parabola / परवलय

Hyperbola / अितपरवलय

Correct Answer :­Circle / वतृ 

13)

Question Stimulus :­

The volume of a cuboid with length ‘x’, width ‘y’ and height ‘z’ is _________. / एक घनाभ िजसकी लѕाई 'x’ चौड़ाई ‘y’ और
ऊँचाई ‘z’ ह,ै उसका आयतन ह_ै________



Correct Answer :­  

14)

Question Stimulus :­

Following graph shows  the number of International Tourist Arrival to India (figures in
thousands) from 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / िनη ĭाफ अविध 1999 स े2004 तक अतंरा└Њ├ीय पय└टक की भारत मg आगमन की सġंा (हजारो ंकी सġंा
मg आकंड़)े िदखाता ह।ै  उपलп कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη सवालो ंके जवाब दg।

In which year has the increase in the total number of internaĕonal tourist arrivals from all the above sources been the
lowest? / िकस वष└ मg ऊपर िदए गए सभी ńोतो ंस ेअतंरराЊ├ीय पय└टको ंके आगमन की कुल सġंा मg वεृο सबस ेकम रही ह?ै

2000



2001

2002

2003

Correct Answer :­2003 

15)

Question Stimulus :­

Which one among the following options is not defined? / िनηिलεखत मg स ेकौन सा िवकώ पδरभािषत नही ंह?ै

sin 0o

cos 0o

tan 0o

cosec 0o

Correct Answer :­cosec 0o 

16)

Question Stimulus :­

Name the ĕssues through which the water and dissolved minerals are transported in plants. / उस ऊतक का नाम बताइए
िजसके ¸ारा जल और िवलीन खिनज पौधो ंमg पîचंत ेहġ

Phloem / पोषवाह

Xylem / जाइलम

Root hair / मलू रोम

Veins / िशरा

Correct Answer :­Xylem / जाइलम 

17)

Question Stimulus :­

Percussion  instruments are / पδरताड़न यjं हġ :

Tabla, Dholak, & Drums / तबला, ढ़ोलक एव ंड├म

Sitar, veena ,violin / िसतार, वीणा, वायिलन



Cymbals ,ghatam, not / मजीरा, घातम, नहीं

Jaltarang,ektara, kartal / जलतरंग, इकतारा, करताल

Correct Answer :­Tabla, Dholak, & Drums / तबला, ढ़ोलक एव ंड├म 

18)

Question Stimulus :­

Pick out the nonmetal which is a liquid at room temperature ? / उस अधात ुका चयन कीिजए जो कमरे के
तापमान पर ĵव होती ह?ै

Phosphorous / फ़ॉּסोरस

Bromine / ĺोमीन

Iodine / आयोडीन

Carbon / काब└न

Correct Answer :­Bromine / ĺोमीन 

19)

Question Stimulus :­

After playing foot ball, Ramu felt tired and was breathing fast. What can be the possible scientific reason? /
फुटबॉल खलेन ेके बाद राम ूको थकान महससू îई और वो तजेी स ेसासं लने ेलगा। इसका sा सभंव वŵैािनक कारण
हो सकता ह?ै

The food that he consumed might have exhausted /  भोजन जो उसन ेĭहण िकया ह ैवो खΫ हो
गया होगा

Blood circulation may not be efficient /  रő सचंरण पया└Ч नही ंहै

Supply of oxygen was not enough to produce energy / ऊजा└ िनमा└ण के िलए ऑťीजन की आपिूत└ पया└Ч नहीं
है

He lost much water through sweating /  पसीन ेके ¸ारा उसन ेबîत सा पानी खो िदया है

Correct Answer :­Supply of oxygen was not enough to produce energy / ऊजा└ िनमा└ण के िलए ऑťीजन की
आपिूत└ पया└Ч नही ंह ै

20)

Question Stimulus :­

Greenhouse effect is caused due to   / ĭीनहाउस ĸभाव इनमg स ेsो ंपड़ता ह?ै



UV rays / यवूी िकरणg

IR rays / आईआर िकरणg

Cosmic rays / अतंδरā िकरणg

Microwaves / सßू तरंगg

Correct Answer :­IR rays / आईआर िकरणg 

21)

Question Stimulus :­

To put out fires involving electrical equipments and inflammable materials, the best fire
extinguisher would be  / िवद्युत उपकरणो ंऔर ·लनशील पदाथ╗ स ेयőु अिĬ को बझुान ेके िलए सव└mПे
अिĬशामक होगा

Water /  जल

Blankets / कंबल

Carbon dioxide / काब└न डाइऑťाइड

Sand / बालू

Correct Answer :­Carbon dioxide / काब└न डाइऑťाइड 

22)

Question Stimulus :­

Which of the following type of soil has the smallest particle size? / िनη मg स ेिकस ĸकार की मदृा के कणो ंका
आकार सबस ेछोटा होता ह?ै

Sand / बालू

Silt / गाद

Clay / िचकनी मदृा

Fine sand / महीन बालू

Correct Answer :­Clay / िचकनी मदृा 

23)

Question Stimulus :­



Combustible substance obtained from decaying organic matter is / āयमान जवै पदाथ└ स ेĸाЧ दहनशील पदाथ└ इनमg
स ेsा ह?ै

hydrogen / हाईड├ोजन

petroleum / पटे├ोिलयम

Both A and B / दोनो ं A और B

carbon / काब└न

Correct Answer :­petroleum / पटे├ोिलयम 

24)

Question Stimulus :­

The manmade fiber obtained by chemical treatment of wood pulp is / कठ लगुदी के रासायिनक उपचार स ेमानव
िनिम└त रेशा है

Rayon / रेऑन

Polyester / पॉिलयЬेर

Nylon / नाईलोन

Terylene / टरेीलीन

Correct Answer :­Rayon / रेऑन 

25)

Question Stimulus :­

Sliding friction is always / सिप└ल घष└ण सदवै होता ह ै:

Less than rolling friction / बे׃न घष└ण स ेकम

Greater than rolling friction / बे׃न घष└ण स ेअिधक

Equal to rolling friction / बे׃न घष└ण के समान

Greater than static friction / эथिैतक घष└ण स ेअिधक

Correct Answer :­Greater than rolling friction / बे׃न घष└ण स ेअिधक 

26)

Question Stimulus :­



1 litre of water at 400C is mixed with 1 litre of water at 600C. What will be the approximate temperature of water
after a certain time? / 40 िडĭी सεेАयस के 1 लीटर जल को 60 िडĭी सεेАयस के 1 लीटर जल के साथ
िमलाया जाता ह।ै िनयत समय बाद जल का सिΌकट तापमान sा होगा?

1000C / 100 िडĭी सεेАयस।

Between 400C   and   600C  / 40  िडĭी सεेАयस एव ं60  िडĭी सεेАयस के बीच।

More than 600C   but less than 1000C / 60 िडĭी सεेАयस स ेअिधक लिेकन 100 िडĭी सεेАयस से
कम।

200C / 20 िडĭी सεेАयस।

Correct Answer :­Between 400C   and   600C  / 40  िडĭी सεेАयस एव ं60  िडĭी सεेАयस के बीच। 

27)

Question Stimulus :­

Which of the following serves as green lungs / िनη मg स ेकौन हरे फेफड़ो ंके iप मg काय└ करता है

Green house / ĭीनहाउस

Gardens / बगीचा

Forests  / वन

Green‐ house gases / ĭीनहाउस गसै

Correct Answer :­Forests  / वन 

28)

Question Stimulus :­

When crops like onion, radish, carrots are grown in the field, we find the young vegetables available in the market.
Why is it so? / जब Эाज, मलूी, गाजर जसै ेफसलो ंकी खतेो ंमg वεृο होती ह,ै हम यवुा सεγयो ंको बाज़ार मg उपलп
पात ेहġ। ऐसा sो होता ह?ै

People prefer to have young vegetables like spring onions, etc  / लोग यवुा सεγया ंजसै ेिक
हरी Эाज़ आिद को पसदं करत ेहġ

There is lot of taste difference in the different stages of growth of vegetables / सεγयो ंकी वεृο की िविभΌ
अवэथाओ ंमg ּתाद मg बîत अतंर है

This is done to avoid over‐crowding of growing plants. So, the young plants are removed from ĕme to ĕme as
they grow / यह इसिलए िकया जाता ह ैिजसस ेिक वεृο कर रह ेपौधो ंकी अित माjा ़स ेबचा जा सके। इसिलए
ही यवुा पौधो ंको समय समय पर हटा िदया जाता है



People like to have some of the crops regularly in their diet. Therefore, these crops are removed from ĕme to
ĕme. / लोग कुछ फसलो ंको िनयिमत iप स ेअपनी खरुाक मg शािमल करना पसदं करत ेहġ। इसिलए यह फसलg
समय­समय पर हटा दी जाती हġ।

Correct Answer :­This is done to avoid over‐crowding of growing plants. So, the young plants are removed
from ĕme to ĕme as they grow / यह इसिलए िकया जाता ह ैिजसस ेिक वεृο कर रह ेपौधो ंकी अित माjा ़स ेबचा जा
सके। इसिलए ही यवुा पौधो ंको समय समय पर हटा िदया जाता ह ै

29)

Question Stimulus :­

The sexual reproducĕve part of the plant are / पौधो ंका यौन ĸजनन भाग है

Flowers / पТु

Stamens / पुंकेसर

Pisĕl / Юीकेसर

Zygote / यuुनज

Correct Answer :­Flowers / पТु 

30)

Question Stimulus :­

Turmeric which is a natural indicator, when added as a paste to HCL and NAOH separately, the colors observed will be
/ हψी, जो ĸाकृितक सचूक ह,ै जब HCL और NAOH मg अलग­अलग समय पर पЬे के iप मg डाला जाता ह,ै ĸिेāत रंग
होगंे

Yellow in both  acid and base / अμ एव ंāारक दोनो ंमg पीले

Yellow in acid and red in base / अμ मg पील ेऔर āारक मg लाल

Pink in acid and yellow in base / अμ मg गलुाबी और āारक मg पीले

Red in acid and blue in base / अμ मg लाल और āारक मg नीले

Correct Answer :­Yellow in acid and red in base / अμ मg पील ेऔर āारक मg लाल 


